



代言、捐水两不误  
陈道明：“我代言‘滇虹康王’做过调查暗访”

本报记者 何沙洲  
特约记者 闫讷

“我代言广告产品肯定有标准,但这标准首先不是钱,纯金钱交易就没有责任可言了。”著名影星陈道明3月28日应邀专程前往昆明为滇虹药业“去屑真英雄”——滇虹康王草本去屑洗发露新品发布会助阵时,一贯低调的陈道明一改平日严肃形象,与媒体记者亲切交谈,对于明星代言屡屡出现问题,他认为有些是必然的,有些却是偶然的。陈道明坦诚地告诉记者:“我自己所代言的品牌是有严格挑选标准的,就像滇虹康王,我没签合同之前就自己先试用过,也私下做过调查暗访,确定了它是有效果的好产品了,我才答应代言。这不是对消费者,更是对我自己负责,对我的良心负责。”

滇虹药业是我国知名的皮肤外用药生产厂家,是云南省乃至全国知名品牌,通过巨资投入和持续的创牌、护牌工程,旗下的“康王”品牌以其广泛的美誉度和影响力,于2006年元月被认定为“中国驰名商标”,同年底,“康王”又被中国非处方药物协会评定为全国前三大外用制剂品牌,2007年“康王”更上榜“亚洲最具价值500强品牌”,成为中国医药产业的响亮品牌。“康王”旗下产品以其优异的产品质量和良好的社会形象,在消费者中享有广泛的知名度和美誉度,系列产品销售区域覆盖全国,并成功打入国际市场,远销东南亚国家、美国和非洲地区。近年来,滇虹药业凭借“康王”品牌良好的社会认知度、美誉度和影响力,延伸品牌价值,确立了“以药品为中心,以日化品和保健品为两翼”的“一体两翼”产业发展战略,立足基础坚实的制药主业,充分发挥公司的研发、制造和营销的优势,实现了由药品到日化品、保健品领域的拓展。

作为中国的顶级影视明星,陈道明一向处事低调,对产品代言向来挑剔谨慎,就如同对剧本的挑剔一样。2006年12月,陈道明就成为了滇虹康王品牌的代言人。业内人士认为,陈道明大气从容、稳重内敛的气质和精湛细腻的演技为人尊敬并广受影迷们喜爱,其知名度和形象均与滇虹康王品牌“低调中不失大气、大气中内蕴锋芒”的品牌内涵相契合;生活中的他崇尚自然、简单内敛,又恰好诠释了滇虹康王品牌所代表的产品定位。

据悉,陈道明此次代言的滇虹药业推出的滇虹康王新草本系列洗发露将是在原产品系



滇虹康王品牌代言人陈道明(右)与滇虹药业总经理郭振宇博士(左)合影。

列基础上进行全面升级,制药科技融合草本植物养护精华,秉承“用科技关爱健康,让生命更加美丽”的品牌理念,打造而成的一款彻底解决头屑、干枯、毛燥等问题的系列产品。陈道明表示,他当天早上用的就是滇虹康王洗发水,作为滇虹药业这个品牌,关键在于安全和健康,他很放心做它的代言人。他还表示,代言滇虹不仅要促进滇虹发展,更要监督滇虹的产品。

滇虹康王草本去屑洗发露新品发布会上,一身休闲运动服,一副时尚潮流的黑框眼镜装扮的陈道明,与来自全国13个省市近500名的滇虹康王经销商伙伴们欢聚一堂。他在致辞时,希望各位经销商与滇虹一起同心协力,振兴中国民族日化,将滇虹康王品牌做大做强。在晚宴上的抽奖环节中,陈道明还亲手抽出了两名特等奖,并亲手将奖品赠予幸运者手中,掌声、欢笑声使会场气氛达到了高潮。

陈道明此次云南之行,除了为滇虹康王品牌代言宣传新品外,当天还专程赶往石林县干旱灾区,将两大卡车水送到了当地中小学师生手中。他对于慈善也有着自己的认识:“现在大家都很关心慈善的问题,但是很多人对慈善的解读并不正确。做慈善的出发点和目的决定了慈善的性质。现在搞慈善好像成了大企业和有钱人的专利,大家只关心谁谁谁捐了多少钱,但是慈善是以数字来衡量的吗?”陈道明做了一个很形象的比喻:“一个人月收入只有800块,他把800块都捐了就伟大吗?换成企业也一样,企业把一年的利润都捐了,那么势必就要把这些钱转嫁给消费者。”他表示,慈善一定要量力而行,而且必须言出必行。

陈道明还透露,今年将会有两部作品与观众见面,一部就是由冯小刚导演的《唐山大地震》,还有一部是电视剧版的《手机》。

## 河南省益华面粉有限公司



地址:河南省鹿邑县宋河镇经济开发区

传真 03947490886

联系电话 13673856723

# MANAGER

## 经理人

# 两新高管上任 中欧基金打造“铁三角”

□李冰心

记者从上投摩根相关人士处得到证实,徐红光日前已向公司提交辞呈,将赴任中欧基金;而另有消息说,光大保德信投资总监兼光大红利基金经理许春茂也已基本完成离职流程。

### 高管连连变更

中欧基金成立于2006年7月,由意大利意联银行股份合作公司、国都证券和平顶山煤业(集团)公司等三家公司合资建立。成立后的近3年时间内,由意方高管主持大局的中欧基金都给业内一种不温不火的印象,业绩和管理风格都不甚出众。去年年初,上投摩根基金原督察长刘建平转投中欧,出任中欧基金公司总经理,这家年轻的基金公司才开始出现明显的风格变化。

从到中欧上班的第一天起,刘建平就不断强调人才的重要性,中欧基金也是从那时起开始网罗投资和市场人才。此后,中欧基金进行大刀阔斧的内部管理改造工作,如调整内部职责设置、优化流程、明确考核激励等。同时,投研、市场、后台等各方面的团队建设也得到加强。

2009年7月,中欧基金原英国籍投资总监殷觅智离职转投私募。5个月后,代行投资总监职责的投资副总监刘杰文也因个人原因辞职。一段时间内,中欧基金的投资工作由投资副总监王磊代为主持。有内部人士表示,公司此后并没有从外部聘任基金经理,而是由王

磊独自担任中欧新趋势基金经理并主持投资工作。

在基金业人才紧缺的大势之下,小基金公司的团队稳固并非易事。中欧基金的投研团队尚未完善,销售团队又出现变数。今年3月,中欧基金发布公告称,公司副总经理陈鹏因个人原因辞去公司副总经理职务。据公司内部人士透露,陈鹏可能去一家正在筹备的新基金公司担任高管。

### 打造“铁三角”

管理层的完善对年轻的中欧基金来说至关重要,而许春茂、徐红光两位大员的加盟可谓“雪中送炭”。

许春茂管理的光大红利基金在

2009年12月晨星评级(3年)中为三星基金。而此前很长一段时间被晨星评为五星基金。应该说许春茂的投资管理能力被业内广泛认可。

“徐红光的个人能力主要还是销售方面,听说他去那边(中欧基金)担任副总了。”一位徐红光的前同事对记者说。

资深行业分析师易繁指出,此前投资和销售两大高管职位同时出现空缺,



许春茂



徐红光

凸显了中欧基金在团队建设转型期的阵痛,而徐红光、许春茂的到位,如果能

与总经理刘建平形成稳固的“铁三角”,则中欧基金的发展将步入一个新阶段。

### 难题待解

此前接受媒体采访时,刘建平曾指出,重投研与客户服务将是中欧基金的未来发展方向。显然,摆在许、徐面前的担子不轻。

作为该基金公司旗下的次新基金,去年7月24日成立的中欧价值基金,几乎一直处于破发的状态,当前累计仅有0.909元,在同时期成立的次新基金中,其一直排名垫底。对于即将赴任的投资总监来说,如何挽救中欧价值、带动旗下基金业绩明显提升,如何在现有的投资力量基础上开发新产品,都是不小的难题。

相比之下,徐红光面临的局面可能相对不那么紧张。去年年底,在四大行以其绝对的客户和网点资源优势占据了80%市场份额的情况下,中欧基金率先推出邮储托管的渠道,在基金扎堆发行的年底杀出一条血路,募集了147亿元,成为同期发行的最大亮点。徐红光是否将延续前任所推行的依托邮储深入中西部、二三线城市的渠道路线,也是一个未知数。

截至3月31日,60家基金公司旗下594只基金公布了2009年年报。与大公司赚得盆满钵满相比,小基金公司的日子似乎不太好过。易繁指出,尽管当下中小基金公司处于异常活跃的状态,但未来基金业难免出现大基金公司吃掉小基金公司的情况,中小基金公司能否发展起来还取决于其自身的策略。



周厚健  
于淑珉

# 科龙重组将诞生一批亿万富翁

□谢睿

在深圳主板及香港同时挂牌的企业ST科龙(香港简称“海信科龙”)日前公布2009年业绩。公司去年实现净利润1.5亿元,与2008年亏损2.27亿元相比,实现扭亏为盈,由于利润将用于弥补2008年亏损年度不进行分红。此前,海信科龙发布公告,中国证监会已正式核准海信科龙收购海信空调旗下白电。据粗略统计,海信科龙一旦实现重组,81名高管持有股票市值16亿元以上,其中周厚健、于淑珉等人将会成为亿万富翁。

### 营业收入增长8%

年报显示,ST科龙去年实现营业收入93.62亿元,同比增长8.41%。在产品分类方面,空调实现业务收入2501亿元,同比下降17.31%,冰箱业务收入5209亿元,同比上升24.32%。

有家电分析师指出,2009年内空

调市场中,海信空调及科龙空调的市场份额合计约为8.23%,而格力与美的的市场份额超过5成。“从公司整体上来说,重组成功后ST科龙将拥有海信、科龙、容声三个品牌,成为年销售收入超过140亿元的白电上市公司,成为仅次于海尔、美的的白电巨头,在市场扩容及盈利能力上有望进行大突破,值得关注。”

### 科龙高管去年获薪418万元

ST科龙实现扭亏为盈,2009年公司19位董事、监事及高管共获得418.31万元薪酬,比起2008年有小幅增加。不过,随着重组的推进,间接持ST科龙股权的公司高管有望获得上亿市值的股票。

根据ST科龙重组公告,科龙将向公司控股股东海信空调以3.42元/股非公开发行不超过362亿股的A股股票,购买海信空调旗下冰箱、空调、模具等白色家电资产,作价约1238亿元。

年报显示,目前海信空调持有海信科龙25.22%的股权,而海信空调又为青岛海信电子产业控股股份有限公司(下称海信电子)百分百控股公司。其中海信电子51.01%的股权为海信集团有限公司所有。根据青岛工商局资料显示,海信电子其他48.99%的股权为公司董事长汤业国等高管组成的81名自然人掌握。

其中,周厚健持有7.28%股权,公司董事于淑珉持有5.5%的股权。按此比例计算,在科龙成功重组后两人均有望通

过海信电子间接获得市值上亿的ST科龙股票,而其他持有股权的高管个人财富也会相应增加。

有佛山证券分析师表示:“从年报来看海信空调已承诺若重组完成,因重组所获得的非公开发行的股份及其原持有本公司股份将锁定36个月,因此目前来看都只是纸上财富,但市场期待重组后科龙利润能创新高,若刺激股价进一步上涨,高管的财富会持续上涨。”

# 热衷套现 中小板高管3月份减持量大

□刘振冬

限售股减持征税新政虽已实施3个月,但上市公司高管减持套现的热情依旧,尤其是在以私营企业为主的中小板上市公司。深交所数据统计显示,3月份,中小板上市公司董监高及相关人员减持相应公司股票194385万股,相比2月份1037万股的减持量,几近翻番。

对深交所网站披露的中小企业板董监高及相关人员股份变动情况的统计显示,3月份发生了135笔董监高(董事、监事、高级管理人员及相关人员)减持交易,其中单笔减持交易量超过100万股的5笔,三维通信和新海宜各有两起,远望谷一起。从减持方式上看,减持主要以二级市场竞价交易为主,仅有6笔通过大宗交易实现。就个人减持量而

言,减持最多的是三维通信董事长李越伦,他共计减持了350万股。

自年初以来,中小板即已掀起一轮高管减持潮。深交所信息统计显示,1月份共有43家中小板上市公司遭高管减持,减持数量为3002万股。

1月份,遭到高管减持数最大的是利欧股份,其第三大股东张灵正合计减持74424万股,减持市值约1.56亿元。张灵正减持后,尚持有利欧股份566.59万股流通股,占流通股比例为12.35%。东华软件的高管减持股份数量位列第二,其第二大股股东薛向东1月6日和1月15日两次减持,共减持500万股,交易平均价为2492元/股,套现约1.26亿元。两次减持后,薛向东还持有东华软件1269万股流通股,占流通股比例38%。

根据深交所大宗交易和竞价交易

统计,一些前期涨幅较大的中小板股票是1月份高管减持的重点,如新嘉联、拓维信息、海翔药业、海得控制和国脉科技等。新嘉联去年12月份从11.80元上涨至最高14.95元,1月份被5位董高监共减持6954万股。拓维信息去年12月份从34.51元上涨至最高50.17元,1月份被高管减持超过26万股。

2月份,中小板高管减持的数量回落,但这主要是由于春节假期因素。深交所数据统计显示,2月中小板上市公司董监高减持相应公司股票总量为1037万股。减持规模超过100万股的股票共有4只,分别是金智科技、沧州明珠、海翔药业和利欧股份,其中金智科技当月被董监高及相关人员减持共288万股,排名最前。从减持方式上看,减持主要以二级市场竞价交易为主。在总共

70笔交易中,仅有6笔交易通过大宗交易平台实现。

2月份,减持次数最多的是东方雨虹。东方雨虹三高管向锦明、钟佳富、许利民在节前一周竞相减持,合计减持6笔,减持数量共为43.54万股。东方雨虹副董事长许利民也于2月10日一举减持112万股,根据成交均价5889元计算,当日套现金额65957万元。东方雨虹董事向锦明自2月9日到11日连续3天合计减持37万股。

业内人士分析,年初上市公司高管减持数量环比缩减,与限售股减持征税新政有一定关系,但也与1月份A股行情不好有关。而且,今年1-4月份为上市公司2009年年报的披露阶段,此期间高管减持受到诸多限制,减持现象也会相应减少。